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Спасение - в борьбе с самим собой
         Как часто мы, молодежь, не задумываясь, совершаем необдуманные поступки. Тем самым приносим боль и страдание своим родным и близким, окружающим нас людям. Когда связи разорваны, достижения отвергнуты, то получаем взамен - недоверие и пустоту.

         В своем сочинении я хочу отобразить одну из самых болезненных отрицательных сторон современной жизни - это наркомания. Еще не так давно вести о ней доходили до нас только из чужих стран. Теперь она пришла к нам и распространяется по законам эпидемии.

         К сожалению, еще очень много людей, которые, долго блуждая и из стороны в сторону, так и не находят выхода и убегают в мир «экзотического» счастья, которое им обещает дать наркотик. Эти молодые люди делают свой выбор, который бьет по ним же самим.

         Я часто задумываюсь, почему именно подростки попадают в этот «смертельный» круг.

         Человек, у которого есть свои взгляды, который постоянно занят, может дать отпор давлению со стороны, он не попадается в такие сети. Даже в своем классе возникают разногласия между одноклассниками. Сильные могут отстоять свои права, а вот слабые попытаются найти другую компанию, где проще, где можно самоутвердиться, а то и вкусить запретный плод.

         Следующую причину я вижу во взаимоотношениях «отцов и детей». Это извечная проблема. Сейчас, к сожалению, очень много неполных или неблагополучных семей. Опасно заблудились взрослые, усложнили многие понятия, такие как дом, забота, отдых, дети. Занятые только собой, собственными проблемами, добыванием средств к существовании, начинают терять своих детей, отступают от нас. А у нас не хватает сил крикнуть: «Не оставляйте нас!»

         Передо мной лежат страницы дневника Барбары Росек: «Я наркоманка. Пора, наконец, признаться в этом хотя бы самой себе. Да, теперь то я знаю, как все это выглядит на самом деле. А ведь все началось с развлечения, с глупого детского любопытства. Мне 17 лет. Четыре года назад мне впервые вкололи наркотик. И пошло - поехало… В этой проклятой жизни нужна любовь. Без нее вечная пустота, которая убивает, души, мучит. Я умру в одиночестве бессмысленной смертью наркоманки». 

         Эти строчки потрясли меня, отняли все душевные силы. А более того уверили в том, что наркомания - это реальность, от которого общество не может и не вправе отмахнуться.

         Вся ее жизнь уместилась на нескольких десятках страниц, очень короткая, но полная отчаяния, страхов и бесконечных вопросов, а главное - одиночество.

         Еще одна жертва. А ради чего?

         Наркомания, как белая туча, невидима на горизонте, но многие уже попали под тяжелый и страшный дождь. Пора сказать: «Нет наркотикам!»

         Ведь к наркомании людей принуждают. Я думаю, что многие ошибаются в том, что считают себя смелыми, употребляя наркотик.

         Наоборот, смелым может считать себя лишь тот, кто не идет за другими, отказывается от яда.

         Я обращаюсь к сверстникам: «Не прикасайтесь к наркотикам, не берите их в руки! Где наркотики, там нет  честности и справедливости, там люди способны на все. И при любой попытки соблазнить вас наркотикам, помните:

Жизнь перед вами - долгий светлый путь,

                       А зельем можно жизнь перечеркнуть…

                       И как бы трудно не было в пути,

                       Попробуй без наркотиков идти!»

