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Сочинение.

Письмо солдату. 

Дорогой солдат! Пишу тебе из небольшого городка, который находится на севере Томской области. Из города Стрежевого. Сейчас начало весны. Хоть у нас город и северный, но уже чувствуются изменения в природе: стало теплее, снег начал немного подтаивать, темнеть стало рано. Всё вокруг просыпается после зимней спячки. Поскольку наш город тебе не знаком, я немного хочу рассказать о нем. 
Стрежевой - город нефтяников, в окрестностях которого добывают большое количество нефти. Название его произошло от слова «стрежень» - быстрое русло реки. В городе проживает около сорока тысяч жителей. Наш город очень чистый, мирный и спокойный. Я надеюсь, что у тебя сложилось небольшое представление о моей маленькой родине. 
На территории города находятся восемь школ. Я учусь в Гимназии №1, где работают добрые, отзывчивые и справедливые учителя. Недавно на уроке литературы мы проходили произведение Льва Николаевича Толстого «Севастополь в декабре месяце». Это рассказ о военном укреплении под названием «Четвертый бастион». В своем произведении автор описывает нелегкую жизнь солдат, их страдания, но в то же время говорит об их храбрости, спокойствии, о деловитом мужестве и бодрости духа. Каждый солдат готов отдать жизнь за Родину. Этот рассказ оказался очень интересным и захватывающим. Я поняла, что жизнь солдата очень непроста. 
Моей заветной мечтой является мир во всем мире. В настоящее время идет много  войн, от которых страдает народ. Правительство разных стран не понимает, что нет на свете такой причины, по которой можно так беспощадно убивать людей. На войны тратятся огромные средства и усилия, но в итоге все равно ничего хорошего не получается. На семьи обрушиваются большие страдания. Люди теряют близких, имущество, хозяйство, работу и даже жизнь, стабильную, спокойную, дорогую. В мире есть куда более значительные проблемы, на которые можно было сделать упор всем странам мира: на охрану вымирающих видов животных, птиц, рыб и растений, на решения проблем, связанных  с разрушением озонового слоя, на большое количество вредных веществ, выкидываемых в мировой океан. 
Я надеюсь, что тебе было интересно читать мое письмо. Желаю тебе хорошего настроения и успешной службы. Никогда не теряй веру в себя и знай, что наша страна может спать спокойно, пока ее охраняет такая сильная армия.
