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Берегите природу!
Самое прекрасное в мире – природа. Ничего нет на свете подобного ее красоте. Лес является ее неотъемлемой частью. Он славится своим богатством и многообразием. Если пойти в лес, то можно увидеть высокие деревья, небольшие кустарники, красивые полевые цветы, большое количество грибов и ягод. Лес играет огромную роль в жизни людей.
 Лес необходим для поддержания жизни на земле. Он оказывает прямое влияние на водный баланс. В лесу почвы более влагоемки. Там  меньше скорость ветра, ниже температура воздуха. Благодаря лесу наш воздух насыщается кислородом. Также лес играет роль очистителя воздуха. Он очищает его от пыли и микроорганизмов. Леса сохраняют берега рек и озер. Они являются местом обитания большинства видов растений и животных.
Лес – это бесценный источник лекарственных трав. Многие травы и древесные побеги используются в качестве добавок в животноводстве.
Лес создает благоприятные условия обитания для людей на всей планете, предоставляя им пищу, топливо, строительные материалы, чистую воду и работу. Люди нуждались в нем еще в далекой древности. В старину на Руси говорили: «Рядом с лесом жить — голодному не быть. Лес — богаче царя. Лес не только волка, но и мужика досыта кормит». Он имел большое значение в строительстве. Деревья рубили для построения деревянных домов, для их отопления, для создания домашней утвари и тому подобного. И в наше время лес очень активно используется: в промышленности и строительстве. Древесная масса применяется при изготовлении  разных продуктов и изделий: мебель, книги, удобрения, пластик, взрывчатые вещества, сахар, спирт, синтетический каучук – и многое другое.
Лес - это идеальное место для отдыха. Многие санатории построены вблизи лесополосы. Люди проводят свои выходные, отдыхая в лесу. Дети собираются в походы. Особенно в сосновом бору самый чистый и свежий воздух. Это значит, что лес улучшает наше здоровье.
Леса защищают пашни от неблагоприятных природных условий. Все это приводит к более высоким урожаям. На полях, окруженных лесами, урожаи более устойчивы влиянию погодных колебаний. 
К сожалению, люди перестали ценить все богатство и пользу леса. Его активно сжигают, засоряют, на этих местах строят новые дома. Каждый год миллионы людей оставляют пластиковые бутылки, жестяные банки, целлофановые пакеты и прочий мусор в лесу. Из-за оставленного мусора в лесу случаются пожары. Люди беспощадно вырубают леса и даже не задумываются о том, что может произойти в будущем. Сегодня лес вырубают в больших количествах. Пока не поздно, мы должны начать защищать нашу природу. И только от нас зависит будущее нашей планеты.
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