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Сочинение.

Письмо ветерану.

Здравствуйте, уважаемый ветеран Великой отечественной войны!
Много лет прошло после тех лихих тяжёлых военных лет… 1941-1945… Пять долгих и страшных лет…
 И Вы выстояли, Вы победили! Низкий Вам поклон от всех моих сверстников за то, что мы живём в свободной стране, где нет войны, где не надо бояться, что твой дом могут разрушить. Я хочу сказать вам спасибо за то, что я есть.
[bookmark: _GoBack]Вы  отправлялись на войну с гордостью, потому что шли защищать свою Родину, свой дом, свою семью.  Вы защищали будущее нашей  страны, наше настоящее. 
Прошло много времени после войны. Мы, нынешнее молодое поколение, к всеобщему стыду, мало знаем о тяжких военных буднях солдат Великой отечественной войны: мы мало смотрим военных фильмов, мало читаем книг о войне.  Но русские люди помнят вас – защитников Родины! 
Из года в год на городском митинге, посвящённом Великой Победе, Вас всё меньше и меньше… Люди, которые отстояли независимость страны, постепенно уходят от нас. В момент, когда Вы выходите на митинге, сверкая медалями и орденами, седовласые, гордые, хочется склонить головы в знак признательности и уважения.
Мне хочется каждому из Вас лично сказать слова искренней благодарности за себя, за нынешнее поколение, которое имеет возможность жить без страха, учиться, заниматься любимым делом. 
Мое письмо – это благодарность! Уважаемый ветеран Великой отечественной войны, спасибо за Ваш неоценимый подвиг, за наше настоящее!



